
2013D30906 Inbreng verslag van een schriftelijk overleg 

Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben enkele 
fracties de behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te leggen aan 
de minister van Economische Zaken en de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de informele Raad voor Concurrentiever-
mogen, die van 22 tot en met 24 juli zal plaatsvinden in Vilnius, Litouwen. 
De volledige agenda is opgenomen aan het einde van het verslag. 

De voorzitter van de commissie, 
Hamer 

De adjunct-griffier van de commissie, 
Van de Wiel 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie vinden het van groot belang dat de goede 
aansluiting van het Nederlandse onderzoeks- en innovatiebeleid op 
Horizon 2020 geborgd wordt. De Kamer heeft daarnaast op 4 juli 2013 
unaniem ingestemd met een motie met deze strekking. In hoeverre sluiten 
de initiatieven in het kader van Horizon 2020 van de Europese Commissie 
aan op het Nederlandse topsectorenbeleid? Wat is de mening van de 
minister over de aanbevelingen in het Gezondheidsraadsadvies «Blik op 
Brussel»? In hoeverre sluiten deze aanbevelingen aan bij het initiatief van 
de Europese Commissie, bijvoorbeeld ten aanzien van het gezamenlijk 
technologie-initiatief (GTI) Innovatieve Geneesmiddelen? 
Zowel op nationaal niveau binnen de topsectorenprogramma’s, als 
binnen het Europese onderzoeksprogramma Horizon 2020, is de achter-
blijvende betrokkenheid van het midden- en kleinbedrijf (MKB) een reden 
tot zorg. In hoeverre heeft men hier te maken met vergelijkbare of 
dezelfde problemen? Welke mogelijkheden ziet het kabinet om de 
aansluiting van het MKB op de onderzoeksprogramma’s verder te 
stimuleren? Is de minister tevreden over de mate waarin de nieuwe 
initiatieven voor GTI’s, die de Europese Commissie voorstelt, mogelijk-
heden bieden voor deelname door het MKB? 
Zijn de richtlijnen, die de Europese Commissie heeft aangekondigd, rond 
de directe kosten van onderzoek binnen Horizon 2020 inmiddels bekend 
en zullen deze ertoe te leiden dat Nederland meer onderzoeksgeld vanuit 
het Horizon 2020 programma zal binnenhalen? 
Voorts vragen de leden van de VVD-fractie of het kabinet al wat inzicht kan 
geven over de vorderingen met betrekking tot de brief over het Neder-
landse open access beleid, die vanuit het ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap rond deze zomer naar de Kamer wordt gestuurd? 
Verwacht de minister dat de methodes die worden genoemd in het fiche 
inzake Verordening Europese milieueconomische rekeningen gaan leiden 
tot efficiënter Europees beleid? Als er sprake is van inefficiënt beleid, zal 
dit dan door deze extra methodes sneller of duidelijker blijken? 
Tot slot vragen de leden van de VVD-fractie naar de reactie van de 
minister op het Europese Steel Action Plan, dat door Europees Commis-
saris, dhr. Tajani, op 11 juni jl. is gepubliceerd. 

Vragen van de leden van de PvdA-fractie 

Industrie en interne markt 

De leden van de fractie van de PvdA zijn van mening dat het overheidsap-
paraat een grote impact heeft op het functioneren van de algehele 
economie in Europa. De leden van de PvdA-fractie onderschrijven daarom 
het belang van modernisering van overheden in nationale en Europese 
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groei- strategieën, in het bijzonder het verminderen van achterstanden in 
het rechtssysteem, verlaging van de administratieve lasten en de 
ontwikkeling van de digitale overheid en ondersteunen de ambities van 
het kabinet op dit terrein. 
De leden van de PvdA-fractie onderstrepen het belang van het vergemak-
kelijken van innovatief en elektronisch aanbesteden door lokale 
overheden. Deze leden zijn tevens van mening dat MKB-bedrijven zouden 
moeten kunnen profiteren van eenvoudigere manieren om aan een 
Europese aanbesteding mee te doen. Is dit ook een punt van aandacht 
voor het kabinet? Zo nee, waarom niet? Welke voorstellen zal het kabinet 
tijdens de Raad doen om het MKB beter te faciliteren bij deelname aan 
Europese aanbestedingen? 

Onderzoek en innovatie 

De Europese Commissie heeft op 10 juli jl. een pakket voorstellen 
gepubliceerd waarmee onder het Horizon 2020 programma in totaal 22 
miljard euro wordt vrijgemaakt voor innovatie in sectoren die kwalitatief 
hoogstaande banen opleveren. De leden van de PvdA-fractie vragen hoe 
het kabinet dit initiatief van de Commissie beoordeelt? In hoeverre sluit dit 
initiatief aan bij het Nederlandse topsectorenbeleid? Hoe beoordeelt het 
kabinet de mogelijkheden die worden geboden voor deelname door het 
MKB, en door niet-commerciële instellingen? 

Horizon 2020 

De leden van de fractie van de PvdA vragen het kabinet meer informatie te 
geven over de actielijnen voor de thema’s «widening participation» en 
«science for and with society». Wat betekent de oprichting van deze 
aparte actielijnen? Op welke wijze wordt uitvoering aan deze actielijnen 
gegeven? Wat is de inzet van het kabinet? 

Vragen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen van 
de geannoteerde agenda informele Raad voor het Concurrentievermogen 
van juli 2013 en hebben enkele specifieke vragen met betrekking tot de 
agenda en de aanvullende stukken. 
De leden van de SP-fractie zouden graag van de minister vernemen in 
hoeverre Nederland op het gebied van innovatief en/of elektronisch 
aanbesteden door de overheid een koploperspositie heeft. Hoe doen 
andere landen dit en welke lessen kan Nederland trekken uit de werkwijze 
van andere Europese lidstaten? 
Welke directe gevolgen zullen Nederlandse bedrijven (met name het MKB) 
ervaren van de nieuwe plannen van de Europese Commissie over 
e-aanbesteden? Gaan de plannen voor het Nederlandse bedrijfsleven 
grote veranderingen teweegbrengen om aan een Europese aanbesteding 
deel te nemen? Op welke vlakken zal het deelnemen aan een Europese 
aanbesteding worden vereenvoudigd met deze nieuwe plannen? Welke 
negatieve effecten zijn er te verwachten van deze nieuwe ideeën? 
Ook zouden de leden van de SP-fractie graag vernemen in hoeverre de 
nieuwe initiatieven met betrekking tot Horizon 2020 aansluiten bij het 
Nederlandse topsectorenbeleid? Tenslotte vragen deze leden of de nieuwe 
initiatieven voor GTI’s die de Europese Commissie voorstelt voldoende 
mogelijkheden bieden voor deelname door het MKB? 

Vragen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben enkele vragen en opmerkingen over 
de geannoteerde agenda van de informele Concurrentieraad. Deze leden 
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vragen op welke wijze andere lidstaten hun overheidsapparaat moderni-
seren? Welke goede ideeën van andere lidstaten zijn voor Nederland te 
gebruiken? 
Tijdens de informele Raad zal gesproken worden over regeldruk voor het 
MKB. De minister geeft aan dat het ministerie bezig is met een inventari-
satie die specifiek gericht is op EU-regels die in Nederland leiden tot 
onnodige regeldruk voor ondernemingen, waaronder het MKB. Is de 
minister van plan zijn collega’s in de Raad op te roepen ook een inventari-
satie te maken? Hiermee kan richting de Europese Commissie een EU 
brede lijst worden gepresenteerd. 
Op welke manier gaat het kabinet er zorg voor dragen dat optimaal 
gebruik wordt gemaakt van de financiering uit innovatiegelden 
(Horizon2020)? 
Naar aanleiding van het verslag van de voorgaande Concurrentieraad 
vragen de leden van de CDA-fractie op welke wijze de Nederlandse 
investeringen in ruimtevaart in verband staan met de Raadsconclusies 
over ruimtevaart? Welke kansen en mogelijkheden liggen hier? Graag 
ontvangen de leden van de CDA-fractie een nadere toelichting op dit punt. 

Naar aanleiding van het Gezondheidsraadsadvies «Blik op Brussel» is het 
positief dat er actieve betrokkenheid is vanuit de topsector Life Sciences 
en Health. In het verlengde hiervan vragen de leden van de CDA-fractie of 
hierbij ook wordt gekeken naar de kansen en mogelijkheden voor het 
Nederlandse MKB? Op welke manier wordt dit dan ingevuld? 

II Antwoord van de bewindspersoon  

III Volledige agenda  

Brief regering – minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 11 juni 
2013 – Verslag van de Raad voor Concurrentievermogen van 29 en 30 mei 
2013 (Kamerstuk 21 501-30, nr. 311). 

Brief regering – minister van Buitenlandse Zaken, F.C.G.M. Timmermans – 
17 mei 2013 – Fiche inzake Wijziging Gemeenschapsmerkenverordening 
en Herschikking Merkenrichtlijn (Kamerstuk 22 112, nr. 1618) 

Brief regering – minister van Buitenlandse Zaken, F.C.G.M. Timmermans – 
24 mei 2013 – Fiche: richtlijn bekendmaking niet-financiële informatie en 
diversiteitsbeleid (Kamerstuk 22 112, nr. 1624) 

Brief regering – staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
S. Dekker – 29 mei 2013 – Reactie op Gezondheidsraadsadvies «Blik op 
Brussel» (Kamerstuk 21 501-31, nr. 312) 

Brief regering – minister van Buitenlandse Zaken, F.C.G.M. Timmermans – 
7 juni 2013 – Fiche inzake Verordening Europese milieueconomische 
rekeningen (Kamerstuk 22 112, nr. 1632) 

Brief regering – minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 17 juni 
2013 – Aanbieding Groenboek «betreffende de verzekering tegen 
natuurlijke en door de mens veroorzaakte rampen» (Kamerstuk 22 112, 
nr. 1634) 

Brief regering – minister van Buitenlandse Zaken, F.C.G.M. Timmermans – 
28 juni 2013 – Fiche inzake Mededeling Europese strategie voor micro- en 
nano-elektronica (Kamerstuk 22 112, nr. 1658) 
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Brief regering – minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 11 juli 
2013 – Aanbieding Geannoteerde Agenda voor de informele Raad voor 
Concurrentievermogen, 22 tot en met 24 juli 2013, Vilnius (2013Z14965)
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